

# 新“限塑令”发布

## 2020年我国在部分地区、领域禁止、限制部分塑料制品生产销售使用

新华社 安蓓

《关于进一步加强塑料污染治理的意见》19日发布。意见明确,到2020年,率先在部分地区、部分领域禁止、限制部分塑料制品的生产、销售和使用。

意见由中央全面深化改革委员会第十次会议审议通过。经国务院同意,国家发展改革委、生态环境部近日印发。

意见提出,要按照“禁限一批、替代循环一批、规范一批”的思路,推进三项主要任务。一是禁止生产销售超薄塑料购物袋、超薄聚乙烯农用地膜。禁止以医疗废物为原料制造塑料制品。全面禁

止废塑料进口。分步骤禁止生产销售一次性发泡塑料餐具、一次性塑料棉签、含塑料微珠的日化产品。分步骤、分领域禁止或限制使用不可降解塑料袋、一次性塑料制品、快递塑料包装等。二是研发推广绿色环保的塑料制品及替代产品,探索培育有利于规范回收和循环利用、减少塑料污染的新业态新模式。三是加强塑料废弃物分类回收清运,规范塑料废弃物资源化利用和无害化处置,开展塑料垃圾专项清理。

根据意见,到2022年,一次性塑料制品消费量明显减少,替代产品得到推广,塑料废弃物资源化能源化利用比例大幅

提升;在塑料污染问题突出领域和电商、快递、外卖等新兴领域,形成一批可复制、可推广的塑料减量和绿色物流模式。到2025年,塑料制品生产、流通、消费和回收处置等环节的管理制度基本建立,多元共治体系基本形成,替代产品开发应用水平进一步提升,重点城市塑料垃圾填埋量大幅降低,塑料污染得到有效控制。

国家发展改革委新闻发言人孟玮说,下一步将强化政策支持和科技支撑,健全制度标准、严格执法监督,加强塑料污染治理落实情况的督促检查,重点问题纳入中央生态环境保护督察,强化考核和问责。

## 邂逅

在山东青岛栈桥景区,每年冬季都有大量从西伯利亚、蒙古国等地飞临越冬的海鸥汇聚,吸引着众多游人,构成一幅幅人鸥和谐的冬日画卷。

新华社 李紫恒 摄



## 武汉19日通报新型冠状病毒感染肺炎最新情况 新增病例17例

新华社 廖君 黎昌政

武汉市卫生健康委19日发布通报说,1月17日,国家和省市专家对全武汉市各社区卫生服务中心筛查的、各医院发热门诊发现并收治的不明原因肺炎部分病例,依据其临床表现、流行病学史,以及采用优化后的检测试剂盒检测出的新型冠状病毒核酸阳性结果进行综合研判,新认定新型冠状病毒感染的肺炎病例17例。另外,17日0—24时,治愈出院4例,无死亡病例。

通报说,17例患者中,男性12例、女

性5例;60岁以下9例,60岁及以上8例,年龄最小的30岁,年龄最大的79岁;发病日期在2020年1月13日前;首发症状为发热、咳嗽或发热伴咳嗽;3例为重症,其余病情稳定,除2例病情危重暂不适宜转运外,其余15例均已转运至武汉市金银潭医院集中治疗。

通报说,17例新增病例的相关流行病学调查正深入进行,其密切接触者也正在追踪中。下一步,武汉将继续扩大搜索范围,确定疑似病例,并开展采样检测。

通报说,对前期发布的新型冠状病

毒感染的肺炎病例的流行病学资料分析发现,部分病例没有华南海鲜批发市场接触史。

通报说,截至17日24时,武汉市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例62例,已治愈出院19例,在治重症8例,死亡2例,其余患者病情稳定,患者均在武汉市定点医疗机构接受隔离治疗。累计追踪密切接触者763人,已解除医学观察681人,尚在接受医学观察82人。密切接触者中,没有发现相关病例。新增病例的流行病学调查、密切接触者追踪排查正在进行中。

## 因严重违纪违法 退休“厅官”被开除党籍 取消退休待遇

新华社

甘肃省纪委监委18日晚发布消息,甘肃省人大常委会农业与农村工作委员会原主任委员武文斌严重违纪违法被开除党籍、取消退休待遇。

通报称,经查,武文斌抛弃理想信念,背离初心使命,丧失党性原则。无视政治纪律政治规矩,阳奉阴违,逾越底线红线,违反巡视工作纪律,损害巡视干部形象;对党不忠诚不老实,言行不一,台上一套台下一套,对人一套对己一套,是典型的“两面人”;精心策划订立攻守同盟,千方百计转移隐匿非法所得,挖空心思对抗组织审查。个人拍板决定重大事项,搞“一言堂”;在干部选用中说情干预,谋取私利,四下疏通为亲属谋利;对组织函询问问题避重就轻、遮掩应付,文过饰非。大肆收受礼品礼金,大操大办丧葬事宜,借机敛财,严重败坏党员干部形象,造成恶劣社会影响。与不法商人勾肩搭背,大搞权钱交易和利益输送,严重破坏“亲”“清”政商关系。滥权妄为,违规处置国有资产,造成严重损失。武文斌政治问题、经济问题交织,长期违纪违法,严重污染任职地方、巡视单位政治生态。

武文斌严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手、不知止,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。经甘肃省纪委监委会议暨省监委务会议审议并报省委批准,决定给予武文斌开除党籍处分,取消退休待遇;收缴其违纪违法所得及收益;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

## 破坏北魏时期 重要古城遗址 内蒙古2男子被判刑

新华社 刘懿德

记者从内蒙古自治区巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院获悉,该院日前一审判决一起故意损毁文物案,两名被告人因施工作业损坏一处全国重点文物保护单位,分别被法院判刑并处罚金。

2019年5月2日,乌拉特前旗文管部门接到文物保护员举报称,有人在全国重点文物保护单位沃野镇古城遗址施工作业。经勘查取证发现,古城遗址保护界桩被推倒1个,遗址北墙东端10米、中端88米墙体遭装载机损坏。

调查组找到当事装载机司机王某询问得知,他被本村村民张某雇佣在遗址现场施工作业。随后,调查组又询问了当事雇主张某,其承认有关事实。

随后,张某、王某因涉嫌故意损毁文物罪被公安机关刑事拘留。根据相关部门出具的文物鉴定评估报告,沃野镇古城遗址北墙遭损毁,损毁程度为严重。2019年11月25日,乌拉特前旗人民检察院以故意损毁文物罪,对被告人张某、王某提起公诉。

日前,乌拉特前旗人民法院一审判决张某、王某犯故意损毁文物罪,判处张某有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金3万元;判处王某有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金8000元。

据介绍,沃野镇古城建于北魏时期,为著名的“北魏六镇”之一,是北魏当时在边境地区设置的军镇。

## 2019年民政部门寻亲成功10195人次

新华社 孙少龙

记者从民政部19日举行的2020年第一季度例行新闻发布会上了解到,通过积极推动开展公益寻亲等工作,2019年民政部门寻亲成功10195人次。

据民政部社会事务司司长王金华介绍,民政部在全国100个救助管理机构开展人脸识别试点工作,严格落实无法查明身份人员100%报请公安机关采集DNA、100%上传全国救助寻亲网制度。与2015年同期相比,共减少长期滞留人

员6万多人,累计减少财政支出近60亿元。

同时,2019年全国共救助生活无着的流浪乞讨人员102.6万人次,其中在站救助78.3万人次,60岁以上老年人16.9万人次,精神病人和残疾人15.6万人次,未发生重大责任事故。

时值寒冬,针对流浪乞讨人员人身安全等问题,王金华表示,各地民政部门和救助管理机构将主动协调有关部门开展联合巡查,对繁华地段、桥梁涵洞等流浪乞讨人员集中区域进行重点

巡查,在夜间时段以及遇有极寒恶劣天气时加大巡查频次,按照部门职责和工作流程做好对流浪乞讨未成年人、残疾人、老年人和其他行动不便人员的救助。

此外,据王金华介绍,民政部将广泛动员社会力量参与流浪乞讨人员救助,采取适当激励措施鼓励其做好发现报告、街面劝导和应急救助服务。同时,救助管理机构将严格落实24小时值班制度,做好来站求助人员的救助服务和站外救助线索的及时响应。